



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月6日 星期四 责编:唐佩阳 美编:黄小原 校对:陈泽佳 04

# 重点

## 企业2月10日前复工复产口罩奖励20万元

发补贴,稳就业,减房租……广州开发区出台“暖企8条”,最高奖励1000万元

新快报讯 记者朱清海 通讯员范敏玲 钟飞兴 郭哲涵报道 2月10日前复工复产防护口罩等急需医疗物资的企业,给予20万元一次性奖励;租用区属国企经营用房企业,免收1个月房租、减半2个月房租……2月4日,广州市黄埔区、广州开发区、广州高新区率先制定出台全国国家级开发区首个暖企政策。

### 全区每日生产口罩10万只

近日,广州开发区在全国国家级开发区中率先制定广州市黄埔区、广州开发区、广州高新区暖企亲企稳企八条措施(以下简称“暖企8条”)。该政策从“应急保障、生产保障、攻关奖励、金融纾困、投产奖励、租金减免、稳岗就业、创新扶持”等八方面着手,重点解决企业最关心、最直接、最迫切的现实困难。

其中包括:对提前复工复产疫情防控应急保障物资的企业给予20万元一次性奖励,并按设备购置款的80%予以补贴等复工保障政策;对研发出新型冠状病毒感染肺炎有效疫苗或特效治疗药物,为抗击疫情作出突出贡献的企业,给予1000万元一次性奖励等攻关支持政策;对租用区属国企经营用房企业,实行免收1个月房租、减半2个月房租”等减费降负政策;对不裁员、少裁员的参保中小企业,按其上年度获得稳岗补贴金额的50%给予资金配套支持等援企稳岗政策扶持硬核举措。

目前,该区列入国家和省、市、区重点疫情防控物资生产企业名录的19家企业中,已有14家开工,全区防疫物资



■凯普生物的工作人员在实验室里进行仪器测试。

新快报记者 李小萌/摄

每日可生产口罩10万只、病毒检测试剂盒超过20万人份、抗病毒口服液约超5100件(300万支)、消毒液漂白水洗手液130吨。

### “代购”防护物资为企业复工护航

为打赢疫情防控阻击战,广州开发区充分发挥生物医药强区、人才强区资源优势,鼓励应急科研攻关。

新快报记者走访中新广州知识城凯普生物公司了解到,该公司近日宣布新型冠状病毒2019-nCoV核酸检测试剂盒两款产品(荧光法和测序法)研制完成,荧光法2小时左右即可出具检测报告,已向药品监督管理部门提出医疗器械应急审批申请。

在中新国际联合研究院内,英赞生物公司也拥有新型冠状病毒核酸实时荧光RT-PCR检测试剂盒

中全部酶制剂的自主生产能力,可以为病毒核酸检测试剂盒提供原料酶制剂。

截至2月4日,广州开发区已复工(含未停工)企业250家,复工人员总数约2.4万人。预计超过65%企业将在9—12日复工复产,数十万员工将返岗,迎来复工高峰期。面对即将到来的企业复工潮,广州开发区采取多项措施引导企业做好安全生产和疫情防控工作。

针对复工企业缺少防护用品等物资的情况,广州开发区为企业开通“疫情物资申购”线上渠道,收集企业需求,相关部门每天调度供应口罩、防护目镜、测温仪等防护装备,为企业提供“代购”“跑腿”,切实做好区内复工复产企业的疫情防控物资保障。

## 广州开出全省首份不可抗力事实性证明

受疫情影响企业可凭证明减少或避免相应损失

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员孔晓衡报道 近日,广州市贸促会为海瑞克(广州)隧道设备有限公司出具了新型冠状病毒感染的肺炎疫情不可抗力事实性证明书,及时为企业挽回因疫情影响造成的巨额损失。据悉,这也是广州开出的全省首份不可抗力证明。

据悉,海瑞克为广州保税区的一家德资企业,是尖端隧道掘进设备供应商。去年与新加坡客户签订了2台

价值1.3亿元的隧道挖掘机销售合同,双方约定于2月5日从南沙南伟码头装船出口。

在广东省政府因应疫情影响发布关于企业复工和学校开学时间的通知后,国内运输公司和南伟码头的复工日期均调整为2月10日,所有装船出口手续都相应延迟,公司不得不面临每天高达1.2万美元的船舶滞港费以及延迟交货产生的巨额罚金。

为此,该公司于2月3日向广州

市贸促会紧急求助。接到消息后,广州市贸促会立即以“不见面办公”的方式,指导企业通过中国贸促会商事认证线上平台提交佐证材料,当天开出全省首份新型冠状病毒感染的肺炎疫情不可抗力事实性证明书。

不可抗力事实性证明属于商事证明领域中的事实性证明行为,出具后当事人可以部分或全部免除不履行、不完全履行和迟延履行合同的责任。

## 广东人社厅:4月前全省拟安排网络招聘逾360场次

新快报讯 记者沈逸云报道 2月5日,记者从广东省人社厅获悉,该厅出台《关于在做好疫情防控前提下进一步加大企业复产用工保障的通知》(下称《通

知》),明确将从加强市级用工余缺统筹调剂、加强省内东西北地区劳动力开发利用、加强省际劳动力有序输入供给三个方面,做好对各类生产企业特别是疫

情防控重点物资生产等企业的用工保障,全力支持各类生产企业复工复产。其中,从2月1日到3月31日,广东将安排网络招聘活动360多场次。

### 减税减租保信贷!

## 佛山出台政策意见支持企业共渡难关

新快报讯 记者胡珊瑚报道 减免部分税费、延期缴纳税款——2月5日,佛山市人民政府办公室对外发布《积极应对新型冠状病毒感染的

肺炎疫情支持企业共渡难关十条政策意见》,支持企业共渡难关。《意见》内容包括:减免受疫情影响、或列入名单制管理的疫情防控物资

重点生产企业部分税费;减免中小微企业租金;保障疫情期间企业信贷稳定;重点满足疫情防控物资重点生产企业资金需求等。

## 广东省人大常委会组织编写传染病防治法知识解读

新快报讯 连日来,广东省人大常委会持续深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实省委工作部署,积极发挥人大职能作用,带头学习并认真落实传染病防治法,近日组织编写法律法规知识解读,就传染病防治法知识进行专题解读,确保传染病防治法的各项规定在我省得到有效遵守和执行。

省人大法制委、常委会法工委在学习研读传染病防治法、收集梳理相关立法资料的基础上,针对社会公众关注的传染病防治法30个法律知识和问题进行专题解读,帮助社会公众加深对传染病防治法的认识和理解,引导社会公众增强法治意识和落实疫情防控措施,坚定打赢疫情防控阻击战的信心和决心,为依法科学有序防控提供法治保障。

目前,传染病防治法知识解答已在广东人大网疫情防控专栏刊登。

## 小区防控官方指引出炉

快递、外卖送到指定区域自行领取,电梯每日消毒不少于4次

新快报讯 记者王彤报道 快递、外卖以后可能要自己去领了,中央空调被建议停用了。疫情当下,广东省住建厅2月4日印发了《广东省物业管理区域新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指引(试行)》(以下简称“指引”)的通知,给出了小区防控的官方建议。

指引限制非本小区业主或使用人及车辆进入物业管理区域(包括但不限于快递员、外卖员等人群及其车辆)。快递公司、外卖等所配送的物品应送至指定存放区域进行临时存放,由客户自行领取。所有进入区域范围内的人员须测量体温,对体温超过37.3摄氏度的,来访人员实施劝返,本小区业主或使用人劝其回家自我隔离观察,及时向社区居委会报告,并协助做好相关处置工作。

指引特别指出,疫情期间,关闭小区会所、图书馆、棋牌室、老人活动室、儿童活动室等人员聚集场所。电梯轿厢每日使用有效氯浓度为250—500mg/L的消毒液喷洒消毒不少于4次,并做好消毒记录。

## 广东首例危重患者昨日在珠海出院

新快报讯 记者李红云 通讯员珠江报道 中大五院再度传来好消息!昨日上午10时30分,继1月30日珠海首例治愈患者出院后,该患者76岁的母亲,与另外两位治愈患者,在中大五院共同出院。这位76岁的患者,是全省首例出院的新型冠状病毒感染的肺炎危重病人。

“身体恢复得挺好的,这里条件真好,谢谢医生护士!”当76岁的老人被医护人员用轮椅推出来的时候,医护人员献上了鲜花表示祝福,老人虽然身体虚弱,但是一直说着感谢的话语。